亲爱的弟兄姐妹和朋友：

感谢神，在神话语的沐浴下，我们能够聚在一起度过了有意义的一周。因着神的话语，我们从陌生到认识，从认识到熟悉。也许，很多人会问：为什么信神的人要经常在一起呢？为什么信神的人有必要在一起聚会，时常与信徒的团体保持联系呢？有的人也会说：“信神是我个人的事，与其他的人没有关系。”这些问题的答案是什么呢？在圣经中，神将信徒之间彼此的交往，联系，聚会称为“团契”或“相交”。希望以下的这个材料能帮助你明白信徒间的团契是什么。也让我们明白和有相同信仰的人在一起的重要性。这是神所喜悦的，也是我们应当做的。愿神丰富的赐福予你！

我们在基督里的团契（彼此相交）

团契的定义是“参与，彼此分享，一个有共同兴趣的团体，同伴，友谊，一个团体或一群人等”。先知阿摩司提出这样的问题：“二人若不同心，岂能同行呢？”（3：3）。以诺“蒙神悦纳”，圣经中也说以诺“与神同行”（创世记5：22）。在提到信徒要与世俗分离的时候，保罗对哥林多教会说：“义和不义有什么相交呢？光明和黑暗有什么相通呢？基督和彼列（彼列就是撒但的别名）有什么相和？（哥林多后书6：14-15）”基督里的团契表明了信徒在爱中彼此联合，相互喜悦，彼此分享爱心和紧密联系，也表明了神派他的儿子进入世界拯救世人免于毁灭的爱心。

The Apostles’ Doctrine and Fellowship使徒们的教训和团契

在使徒行传第二章里我们看到：五旬节受洗的三千人都“恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷”（第42节）。从那天起，信徒中就有了一种叫做团契（交接）的东西，但团契到底是什么呢？这个词的希腊语“koinōnia”指的是一群人分享某种共同的东西。

但是信徒彼此分享什么共同的东西呢？信徒彼此分享的是我们共同的信仰。请注意关于团契的教导是怎样在上面的经节中表明的；信徒彼此的团契是建立在在共同教义的基础上的。他们的教训不是人私自制定出来的，是“使徒的教训” 把信徒们联合在一起，就是当年使徒们教导众人的道，也就是主耶稣基督和圣灵向他们陈明的道。

使徒行传的第二章向我们描述了使徒之间的团契的画面：“信徒都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。信的人都在一处，凡物公用。并且卖了田产家业，照各人所需用的分给各人。他们天天同心合意，恒切的在殿里且在家中擘饼，存着欢喜诚实的心用饭，赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人，天天加给他们”（42-47节）。神的爱的传播，使信徒们在思想和行为上都同心合意，成为一个彼此分享产业，喜乐和赞美的团体。
Fellowship with God and Christ与神和基督的团契（相交）

约翰一书第一章增加了团契的意义，提到了信徒与神和基督的团契。使徒约翰联系他传道的经历，说明关于耶稣基督的真理，他说：“我们将所看见，所听见的，传给你们，使你们与我们相交。我们乃是与父并他儿子耶稣基督相交的”（第3节）。这一章里说明信徒的团契应该表现在四个方面：

· “与神相交”

· “与神的儿子耶稣基督相交”

· “与我们（使徒）相交”

· “彼此相交”（第7节）

这里讲到的团契就像使徒行传第2章里面的一样，基于对使徒所传教训的接受。那些接受使徒教训的人通过耶稣基督建立了和神的一种特殊的关系。接受使徒教导的人彼此有了团契。相对的，那些不接受“使徒的教训”的人就不能分享这种团契。基督弟兄会关于团契的基本信仰是基于伯明翰修订的信仰的宣言。这个宣言总结了“使徒的教训（教导）”，附加了基督的诫命，以及信徒生活应当依据的道德准则。相信这些原则，并受洗“归入基督”让人们可以和神，神的儿子以及其他信徒，弟兄姐妹相交，建立团契。这种团契形成了以神为天父的天家（以弗所书3：14-15）。成为这种团契中的一员，也就是这个天家的一员，是一个人一生当中可以享有的最高荣誉。

General Notes on Fellowship关于团契的主要事项：

·       信徒与基督，还有其他弟兄姐妹的团契表现为掰饼喝酒纪念主。保罗写道：“我们所祝福的杯，岂不是同领（希腊语原文：koinonia—相交）基督的血吗。我们所擘开的饼，岂不是同领基督的身体吗。我们虽多，仍是一个饼，一个身体。因为我们都是分受这一个饼”（哥林多前书10：16-17）。
· 信徒的团契（相交）也表现为在他们受洗以后坚持所相信的使徒的教训，按照基督的诫命生活。那些拒绝做这些事的人就不是真正享有团契的人了：“我们若说是与神相交，却仍在黑暗里行，就是说谎话，不行真理了”（约翰一书1：6）。“行真理”，同时包含相信“使徒的教训”和活出真理内的生活。没有人可以完美的生活，所有人都因为软弱而犯罪，但是那些“在光明中行的人…..就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净他们一切的罪”。
· 保有真正的团契需要做一些实际的工作。主要有以下几点：
1. 确保受洗的人知道并相信使徒们所传的教训。这需要对圣经仔细的研读，还有一对一的受洗前的谈话来保证。

2. 接受《信仰宣言》，完成对《应当拒绝的教义》和《基督的诫命》的学习。这些材料是对教义和在团契里实践的总结。

3. 同意有些事情在真正的团契里是不能做的，比如参军，参政，或者是对他人不好的行为。

4. 受洗成为教会一员的人应当在掰饼之前对以上的事情达成共识。

5. 那些有错误的信仰和行为，没有“在光明中行”的人不应该在教会和其他弟兄姐妹掰饼。

因为人类的软弱，我们不可能永远持有真正的团契。然而，以上的事情会帮助我们直到最后。

我们不能在自己的教会里使用双重标准。犹大书里讲到我们要为从前一次交付圣徒的真道，竭力的争辩。使徒们也提到后来教会会出现离道反教的事。在这艰难的末世，我们能够想象人们对真理的持守会越来越好吗？我们记得，一世纪末的时候，主曾赞扬教会“不能容忍恶人”，也责备那些那些立场不明的，没有反对那些持守“尼哥拉一党人教导的人，这也是我（神）所恨恶的。”
让我们为这宝贵的真理和我们在基督里分享的团契来感谢天父，下定决心继续持守使徒的教训，付诸行动吧！
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